

# 1900人次捐赠总额逾10万元 一个人感动一座城 一座城温暖一个人

李家友说,只要能康复,不怕疼,就怕辜负大家



▲市委宣传部副部长、市文明办主任任学军探望李家友。

好人有好报,这句朴实无华的话概括了李家友与宁波这座爱心城市之间的故事。老家安徽的他来宁波务工十多年,是一个把志愿服务当作事业的“热心肠”。可命运多舛,因突发脑梗,他如今瘫在病床,原本就窘迫的家庭瞬间雪上加霜。这两天,他的遭遇经本报报道后(详见《宁波晚报》2月1日A07版、2月2日A01版),源源不断的爱从四面八方涌来。

昨天上午,市委宣传部副部长、市文明办主任任学军,市文明办副主任、巡视员陶俊,团市委副书记吴生莲等前往医院探望李家友,并送上了慰问金。

## 70多岁老太太 乘1小时公交车来送捐款

“他现在情况怎么样了?能恢复到什么程度?”昨天早上8点多,任学军等一到医院,就向医生询问有关李家友病情。当得知一切都在向好的方向进展时,大家都松了一口气。

“老李!”走进病房,任学军如老朋友般朝李家友喊了一声,“好好养病,大家都等着你重新站起来!”面对关心,李家友承诺:会积极配合治疗。

李家友的志愿精神值得弘扬,有难时八方相助,更是体现了宁波这座文明城市的大爱。两天来,这场来自各界的爱心接力感染并感动着所有人。

2月1日首篇报道刊出后,当天中午本报就联合市慈善总会开通了捐赠通道,截至当晚8点30分,共有6.4万元善款定向捐赠李家友。到昨天下午3点,又有近4万元入账。两天时间,共有1900人次参与。

目前,市慈善总会已从大爱基金中拨付1万元转入市第一医院,用于李家友年前的医疗费用。所筹资金将根据他的治疗及康复需求分批拨付。

据了解,市第一医院也于前天在院内发起捐款倡议书。院领导班子不仅筹了1万元将李家友欠交的住院费补齐,还向医保中心打听相关政策,帮他及时申请补办手续,把断了两个月的医保续上。

还有一些爱心人士更是直接把钱送到了医院。“我是看到报道后过来的,你是一个好人,我也想帮你!”昨天上午,一位70多岁的老太太找到李家友的病床前,边说边往他的枕头边塞钱。问她姓什么,家住何处,她怎么也不肯多说,转身就走。记者一路送她到电梯口才得知,老太太是转了一趟公交车,花了差不多1个小时才赶到医院的。



▲志愿者顾梅卿每天来送午饭。

## 志愿者团队中有人陪他唠嗑 有人烧饭送菜

陌生人尚且如此温暖,更别提一同共事的志愿者了。67岁的范伟伦去年加入宁波市红十字人体器官(角膜)捐献志愿者服务队,跟李家友是好搭档。最近,他每天骑车20分钟来陪李家友唠嗑,昨天还跑了好几家店,买来有助于康复训练的握力球。“我陪他说话解闷,精神状态好了,恢复也会快一些的。”范伟伦说。

有陪聊,也有“厨师”。昨天上午10点,志愿者顾梅卿准时出现在医院。咖喱土豆、荷包蛋、虾仁炒白菜分装在保鲜盒内,保温桶里装着热米饭,这些都是他在家做好带来的。为了保证营养,顾梅卿每天换着花样做菜。

“等下我给你理发!”顾梅卿小心翼翼把饭菜拿出来时,抬头朝李家友知会了一声。“我们团队到社区开展便民服务时,各有各的分工,我主要维修家电,顾师傅是多面手,啥都能干,还能帮人理发。”李家友对记者说。

## 曾经因嫌捐全血间隔时间长 他改献成分血

爱心人士的捐款解决了经济难题,志愿者的相助缓解了心理压力,接下来,李家友得靠自己。

这几天,医院康复科的医生每天来帮助李家友做康复训练。因为右边身体没有知觉,医生助力下的训练,哪怕只是轻微的屈伸膝、屈伸肘,对李家友来说,都像是一场大汗淋漓的运动。“康复评定分6期,他的上肢基本无主动运动,目前来看属于最低的分期,下肢稍微好些。”昨天,康复科医生张瑜跟记者说,病人的意志非常重要,发病后半年到一年内是康复最佳时段。

“只要能好,疼根本不算什么。”李家友明白,只有尽快站起来才不辜负大家。更何况,他无比想念在志愿者团队的日子。不善言辞的他,只要跟记者说起志愿服务,就像变了一个人。

“已经上瘾了,要是一阵子不做志愿服务,浑身难受。”当记者问及他为何坚持从事志愿服务那么多年时,李家友这么说。

为了这份事业,李家友甚至有点儿激进。当初刚到宁波打工时,他连续七年共献血39900毫升。其实一开始献的是全血,后来嫌恢复时间太慢,又开始献成分血。“以前献全血建议是要间隔三个月或半年的,但献成分血不同,一个月就能献一次。”李家友说。

2013年,查出高血压的李家友没法再献血了。可他不肯闲着,偶然得知能捐献遗体时,又主动填了登记卡。

2014年,李家友注册加入宁波市红十字人体器官(角膜)捐献志愿者服务队。这支队伍常年服务于各个社区,在宣传遗体(角膜)捐献的同时开展便民服务。

李家友平日上夜班,晚8点到次日早8点的工作时间其实跟这项志愿服务是有冲突的,可他经常是下了班就往活动地点赶。两个半小时的便民服务一结束,差不多是中午时分了,他这才肯回家休息。

“有力气就出力气,我觉得自己做的都是一些小事,没想到这次会得到那么多人的帮助。虽然这个春节要在医院度过,但我很温暖!”说着说着,李家友不禁哽咽了。

记者 陈烨 文/摄